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1. Merton'a göre toplumsal yapının işleyişini 

zorlaştıran işlevaşağıdakilerden hangisidir? 

A) Bozuk işlev 
B) Açık işlev 

C) Gizli işlev 
D) Rasyonel işlev 
E) Dogmatik işlev 

2. Montesquieu'yla ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 

A) Siyasal iktidarın ele geçirilişi, korunması, 

büyümesi ve yitirilmesini incelemiştir. 
B) Toplum bilimleri kavramının yerleşmesini 

sağlamıştır. 
C) Gözlemlediği olaylara laik düşünce yapısıyla 

yaklaşmıştır. 

D) Sosyolojiyi toplumsal statik ve toplumsal 
dinamik olarak ikiye ayırmıştır. 

E) Toplumda geçerli kuralların, o toplumun 
içinde bulunduğu coğrafi ve toplumsal 
koşullarla olan bağlantısını araştırmıştır. 

3. Amerika Birleşik Devletleri'nin federe 
devletlerden oluşan bir yapıya sahip olmasının 
nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Doğal kaynakların zenginliği 

B) Tarihten gelen kültürel etkilerin olması 
C) Farklı uluslardan gelen kişilerden oluşması 
D) Ülkenin genişliği 
E) Ülkenin ileri gelişmişlik düzeyi 

4. Aşağıdakilerden hangisi Marx'a göre 
toplumsal evrimde itici bir güçtür? 

A) Din 
B) Üretim teknikleri 
C) Bürokrasi 
D) ideoloji 
E) Hukuk 

5. Aşağıdakilerden hangisi kadınların siyasal 
tutum ve davranışlarındaki, erkeklerden farklı 
olan özelliklerden biri değildir? 

A) Tutucu partileri daha çok desteklemeleri 
B) Güçlü olanı seçme eğiliminin daha fazla 

olması 

C) Kadınları, siyasi partilerin programlarından 

çok adayların kişiliğinin etkilemesi 
D) Sandık başına gitmeye daha az istekli 

olmaları 

E) Siyasal tercihlerinin çok zor değişmesi 
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6. Ortodoks Marksist görüşe göre, gençliğin 

sınıf çatışmalarındaki temel işlevi 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Burjuva sınıfını bilinçlendirmek 
B) Üretim araçlarına sahip olmak 
C) Topluma hakim olacak yeni bir sınıf 

yaratmak 
D) işçi sınıfına bilinç götürmek 
E) Bürokrasiyi çalışamaz duruma getirmek 

7. Grup dinamiği kavramını geliştiren toplum 
bilimci aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Ergun Özbudun 
B) Muzaffer Şerif 
C) Kurt Lewin 
D) Auguste Comte 
E) Emile Durkheim 

8. Üyeler arasındaki ilişkilerin duygusal 
nitelikte olduğu ve üyeleri sıklıkla 

değismeyen grup türü aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Birincil gruplar 
B) Çalışma grupları 

C) ikincil gruplar 
D) Referans grupları 
E) Rasyonel gruplar 

9. Aşağıdakilerden hangisi Asya'daki Türkleri 
biraraya getirme amacını taşıyan "Turan 
devleti"ni oluşturma düşüncesinin 

öncüsüdür? 

A) Esat Çam 
B) Ziya Gökalp 
C) Prens Sabahattin 
D) Şevket Süreyya Aydemir 
E) Sultan Galiev 

10. Aynı toplumsal sınıf içindeki alt bölünmeye 
ne ad verilir? 

A) Kast 
B) Tabaka 
C) Zümre 
D) Sınıf 

E) Derecelenme 
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11. Ulusal bağımsızlığı amaçlayan milliyetçilik 
türü aşağıdakilerden hangisidir? 

A) ırkçı 

B) Ekonomik 
C) Siyasal 
D) Toplumsal 
E) Kültürel 

12. Aşağıdakilerden hangisi ilkel toplumlardaki 
temel çatışma nedenlerinden biri değildir? 

A) Yeni topraklar ve köleler elde etme 
B) Etkili bir toplumsallaşma sağlama 
C) Savunma 
D) intikam alma 
E) Kendi konumunu koruyabilme 

13. Cumhuriyetin ilk yıllarında CHP'nin temel 
örgüt birimi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Komite 
B) Meclis 
C) Hücre 
D) Ocak 
E) Kurul 

14. Faşist partiler ilk kez hangi dönemde ortaya 
çıkmıştır? 

A) Fransız Devrimi sonrası 
B) 1917 Rus Devrimi sonrası 
C) Sanayi devrimi sonrası 
D) ikinci Dünya Savaşı sonrası 
E) 1929 Dünya ekonomik bunalımı sonrası 

15. Aşağıdakilerden hangisi kitle baskı 

gruplarından biri değildir? 

A) işveren sendikaları 
B) işçi sendikaları 
C) Mason dernekleri 
D) Esnaf odaları 
E) Eski muharipler dernekleri 

16. Aşağıdakilerden hangisinde bürokrasinin 
yerini zamanla teknokrasi almaktadır? 

A) Üçüncü dünya ülkelerinde 
B) Asya ülkelerinde 
C) Güney Amerika ülkelerinde 
D) Gelişmiş ülkelerde 
E) Az gelişmiş ülkelerde 
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17. Pareto seçkinlerin dolaşımı kuramını 

oluştururken aşağıdakilerden hangisinden 
etkilenmiştir? 

A) Aristo 
B) Eflatun 
C) ibni Haldun 
D) Nietzche 
E) Marx 

18. Çağdaş seçkinci kurama ilişkin aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Tek bir yönetici sınıfın varlığı kabul edilmelidir. 
B) Seçkinlerin doğal üstünlükleri düşüncesi terk 

edilmelidir. 
C) Seçkinler arasına girebilmek, toplumun eğitimli 

kesimine ait olmalıdır. 
D) Yönetici azınlığın varlığı bir ütopyadan ibarettir. 
E) Yönetici azınlığın, görevleri nden 

uzaklaştırılmaları demokrasi ile çelişmektedir. 

19. Aşağıdakilerden hangisi son yıllarda 

dördüncü güç sayılmaktadır? 

A) Sivil toplum örgütleri 
B) Bürokrasi 
C) Sermaye 
D) Eğitim 

E) Kitle iletişim araçları 

20. Aşağıdakilerden hangisi bir tepkisel şiddet 

türü değildir? 

A) Tehdit edici şiddet 
B) Korunma amaçlı şiddet 
C) Engellemelerden kaynaklanan şiddet 
D) Öç alıcı şiddet 
E) inancın ve umudun yıkılmasından doğan 

şiddet 

21. Aşağıdakilerin hangisinde Atatürk'ün, laiklik 
ilkesini anayasaya koymadan önce bu yönde 
gerçekleştirdiği iki önemli adım bir arada 
verilmiştir? 

A) Saltanatın ve aşar vergisinin kaldırılması 
B) Diyanet işleri Başkanlığı'nın kurulması ve 

hukuk reformunun gerçekleştirilmesi 
C) Türk Dil Kurumu ve Diyanet işleri 

Başkanlığı'nın kurulması 

D) Eğitim birliği ve 1926 hukuk reformunun 
gerçekleştirilmesi 

E) Soyadı Kanunu ve Kılık Kıyafet 

Kanunu'nun çıkarılması 
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22. isa Peygamber, "Sezar'a ait olanı Sezar'a, 
Tanrı'ya ait olanı Tanrı'ya verin." sözüyle 
Hıristiyanlığa gelinceye kadar ~ olmayan 
hangi ayrımı yapmıştır? 

A) Siyasal iktidar-dinsel iktidar 
B) Zengin-yoksul 
C) Mülkiyet sahibi olan-mülkiyet sahibi olmayan 
D) Devlet sevgisi-insan sevgisi 
E) inanan-inanmayan 

23. Aşağıdakilerden hangisi liberalizmin 
türlerinden biri değildir? 

A) Siyasalliberalizm 
B) Ekonomik liberalizm 
C) Kültürelliberalizm 
D) Zihinselliberalizm 
E) Aydın liberalizmi 

24. Aşağıdakilerden hangisi Friedman'ın temsil 
ettiği Şikago Okulu'nun savunduğu 

görüşlerden biri değildir? 

A) Kamu işletmelerinin özelleştirilmesi 
B) Düşünce ve vicdan özgürlüğünün sağlanması 
C) Devletin ekonomiden elini çekmesi 
D) Hizmetlerin karşılıksız olmaması 
E) Sosyal sigortalardan vazgeçilmesi 

25. Evrim sonucunda oluşan devrimler daha cok 
hangi ülkelerde görülmektedir? 

A) Gelişmekte olan ülkelerde 
B) Ortadoğu ülkelerinde 
C) Üçüncü dünya ülkelerinde 
D) Kuzey Afrika ülkelerinde 
E) Gelişmiş ülkelerde 

26. Aron'a göre Sovyet Devrimi'nin 
oluşumundaki temel etken aşağıdaki lerden 
hangisidir? 

A) Siyasal koşullar 
B) Ekonomik koşullar 
C) Toplumsal koşullar 
D) Etnik koşullar 
E) Kültürel koşullar 

27. Dahı'a göre aşağıdaki lerden hangisi siyasal 
katılmanın boyutlarından biri değildir? 

A) Eylem 
B) Önemseme 
C) ilgi 
D) Kanı 

E) Bilgi 
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28. Aşağıdakilerden hangisi siyasal katılmayı 

etkileyen bireysel etkenlerden biri değildir? 

A) Gelir 
B) Meslek 
C) Kalıtsal fiziksel özellikler 
D) Eğitim 

E) Yerleşme biçimi 

29. Alexis de Tocquevi lIe'ni n özgür lükler i n 
korunabilmesi ıçın önerdiği iki yol 
aşağıdakilerden hangisinde birlikte 
verilmiştir? 

A) Merkezi yönetim ve kitle iletişim araçları 
B) Yerinden yönetim ve kitle örgütleri 
C) Yerinden yönetim ve kitle iletişim araçları 
D) Sivil toplum örgütleri ve kitle iletişim araçları 
E) Merkezi yönetim ve sivil toplum örgütleri 

30. Aşağıdakilerden hangisi servet ve siyasal 
iktidar arasında yakın bir ilişki kurmuştur? 

A) Aristo 
B) Montesquieu 
C) ibni Haldun 
D) Rousseau 
E) Sokrates 
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